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Diciassettesimo punto all’O.d.G. 

“Modifiche allo Statuto comunale. Esame ed approvazione” 

 

RICCI: 

Al termine del lavoro che abbiamo fatto in Commissione era rimasto ancora insoluto il 

problema di chi dovesse nominare i famosi legali, perché era l’ultimo punto che la 

Segretaria doveva prospettare e vedere come era perché c’era una corrente di pensiero che 

diceva che la nomina dei legali, e a questo punto si riagganciava chiaramente con i legali 

quindi con il termine dei professionisti, fosse una prerogativa del Sindaco che aveva la 

responsabilità dell’Amministrazione in quanto tale rispetto alla cittadinanza, rispetto alla 

normativa che invece sembra porre questo adempimento a carico del funzionario, del 

Dirigente. 

Sul punto il discorso è rimasto bloccato e non è un punto da poco perché in effetti in 

passato la storia insegna che sono stati nominati i tecnici che magari… (Intervento f.m.) 

no, no aspetta sono stati nominati tecnici e avvocati che in effetti non erano il no plus ultra, 

anche qua la nomina dell’avvocato è un professionista che è uguale all’ingegnere… 

(Intervento f.m.)   

 

PRESIDENTE: 

Carlo la questione è che il mandato lo firma il Sindaco mentre il Dirigente… 

 

RICCI: 

…la nomina di un avvocato Tommà non la puoi considerare… (Intervento f.m.) è quello di 

cui non si ha certezza… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Carlo posso dire? Mi permetto, quindi è rimasto solo questo aspetto, allora il mandato però 

nella vita lo dà una persona che si fida di un avvocato, ora sarebbe una contraddizioni in 

termini che il Dirigente scelga l’avvocato e il Sindaco che poi sarà penso D’Ottavio se si 

ricandida, se vince… qui non lo stiamo facendo per questa Amministrazione, però il 

Sindaco che firma firma per un avvocato scelto da un’altra persona. 

 

RICCI: 

Non parlare con me, devi parlare con la signora che ti sta a fianco. 

 

PRESIDENTE: 

Mariella allora questa cosa come va risolta? 

 

RICCI: 

Il problema era un problema che doveva risolvere Mariella perché noi non avevamo un 

problema… 
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SEGRETARIO: 

E’ una scelta di tipo gestionale anche se qui c’è la particolarità che poi effettivamente il 

mandato lo firma il Sindaco, però al pari degli altri incarichi professionali che menzionava 

il Senatore esulano ormai da anni dalla competenza di altro organo collegiale… (Intervento 

f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Scusate il Sindaco potrebbe avere un’incompatibilità con quell’avvocato, mettiamo che il 

Dirigente sceglie come avvocato la moglie del Sindaco, allora che fa se lo firma potrebbe 

incorrere in un reato perché sta distraendo dei soldi. 

Allora io ritengo che debba, al di la della norma, che debba comunque essere il Sindaco 

perché l’incompatibilità è tipica del Sindaco non del Dirigente che potrebbe propinargli un 

avvocato che oltretutto per un motivo x non ha… io ho capito che tu dici “a me non importa 

niente, risolviamo il problema tecnicamente”, io parlo a te ma sto parlando ad alta voce. 

 

RICCI: 

Io ho detto parla con lei ma dalle ricerche fatte in effetti non si... io suggerisco che bisogna 

fare una richiesta al Ministero su questo punto. 

 

SEGRETARIO: 

Tra i compiti del Sindaco a livello normativo non c’è la scelta dell’avvocato… 

 

COLETTI: 

Scusate però, scusate un momento lo Statuto può normare questo aspetto perché la scelta 

dell’avvocato è di fiducia dell’Amministrazione, se lo Statuto dice che la Giunta indica e il 

Sindaco nomina vi ripeto che ci sono Consigli Comunali e Amministrazioni che ce l’hanno 

in questa maniera ed è per forza così ora vi spiego il perché. 

Perché l’avvocato lo sceglie il funzionario e i debiti poi li paga l’Amministrazione 

Comunale, i debiti li paga il Consiglio Comunale se perde la causa quindi la responsabilità 

deve essere congiunta. 

Se non siamo convinti facciamo una ricerca e quindi stasera non votiamo… (Intervento 

f.m.) la ricerca!  

 

PRESIDENTE: 

Il Ministero ti dice che puoi fare in più modi… (sovrapposizione di voci) ma che fa se ti 

dice di no dice a quei Consigli Comunali “adeguate lo Statuto che non lo potete nominare 

più”? (sovrapposizione di voci)  

Allora proposta di rinvio. 

Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 


